
 

 

日 曜 学校行事・保健行事 時数 1年 時数 2年 時数 ３年 時数 4年 時数 5年 時数 6年

海の日

終業式　大掃除2時間目

短縮時程

※木曜日は年間を通して、毎週短縮時程です。　　GT：ゲストティーチャー

発育測定 4 4

6 金 4 4 4 4 4 4

5 木 4 4 4 発育測定 4

4発育測定 4 4 発育測定 4

4 水 4 発育測定 4 4 4 4 4 発育測定

給食始3 火 4 4

2 月
始業式　短縮時程
給食なし

4 4 4 4 4 4

1 日

6 水泳① 6

5 5

クラブ活動 6 クラブ活動 6

6 脊柱側健診 6

5

７月　各学年の授業時数・行事予定表

1 月 4 保護者会 5
保護者会

水泳 5 保護者会 6

6

3 水 4 5 5

6 6 6

5

5 6

2 火 5 5

5

クラブ活動

5 金 5 5 保護者会 5 保護者会ブルーベリー狩り 5 保護者会 5

4 木 5 5

7 日

6 土

水泳①

赤米GT　１時間目 6

9 火 5 5 6

水泳 6 6 6

ブルーべリー狩り

（予備日） 6

5 5 5

8 月 4 5

5 5

5

5

11 木 5 5 55 5

10 水 4

5

13 土

5 512 金 5

14 日

15 月

16 火 5 5 6 6 6 6

5

18 木 5 5 6

5 5 5

6

4 4 4

17 水 4 5

９月１週目　各学年の授業時数・行事予定表

給食終

安全指導 お楽しみ集会

全校朝会　

全校朝会

避難訓練（不審者）
代表委員会集会

5時間授業

５時間授業

たてわり遊び

6 6

4 419 金 4 給食室探検

７月

９月



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
教育活動や児童の様
子をブログ等で紹介
しています。 

六小 ホームページから  

六 小 ニュース（ ブログ） にリンクを

貼 っております。  

ごらんください。  

令和６年度 国分寺市立第六小学校 学校だより 

 

 

 

            

 

令和６年６月２８日７月号 

六小だより

家庭数 

  

１学期のまとめと充実した夏休みのために                             

                             

６年生の日光移動教室を６月 9 日から 2 泊 3 日で実施しました。（移動教室については学校だ

より・本校のブログにて）日光での全行程を終え無事に帰校式を行いました。 

きっと充実した３日間だったのでしょう。代表児童の話やその話を聞いている他の児童の態度

からそのように感じました。移動教室とは、「通常の授業の延長として行う、異なる場所へ移動を

伴う授業」「教室をまるごと移動したもの」と言われます。だとするならば、移動教室から戻って

終わりではなく、移動教室で学んだことや課題について、さらに発展・改善していくことこそが、

本当の移動教室での学びにつながるのではないでしょうか。今後、6 年生が中心となって行われ

る行事があります。さらなる成長を期待しています。 

去年も、私は、「三日会わざれば刮目（かつもく）して見よ」という慣用句について書きました。

意味は、「三日間というわずかな時間でも、本当に変わろうとする人間は、大いに成長しているも

のであって、次にその人に会う時には、目をこすって注意して見よう」という意味です。考えて

みると、１週間は７日です。少し大げさに言えば、３日で人は変われるならば、７日あれば、も

っと変われると考えることもできます。では、１か月、１学期、１年では、と考えると、一日一

日を有意義に（目標をもって）過ごすことで、私たちは、何かを取得したり、できるようになっ

たりして、大きく変わる（成長）ことができるとも言うことができます。 

さて、1 学期も最後の月に入ります。各学級では、１学期の学習のまとめや学校生活等の振り

返りを行います。あと少しで１学期が終わる、と漠然ととらえるのではなく、こんなことができ

るようになった、目標までもう一歩だったけれど、この部分は頑張れたなど、子供たちが振り返

りを通して、自分の成長を感じてほしいと思います。 

ご家庭でも、子供自身では気付かないよいところを、ぜひ見付けて褒めてください。褒められ

た経験は心に残り、後々子供たちの心の肥料となります。ぜひお願いしたいと思います。 

７月２２日から夏季休業に入ります。今年から 8 月いっぱいまで夏休みです。この長い休みを

過ごすにあたり、ご家庭でも目標を立てて過ごしてほしいと思います。最初は、「達成可能」な目

標を一緒に考えて、計画を立ててみてください。目標に向かって継続して取り組むことは、決し

て簡単ではないと思います。しかし、その継続の積み重ねが自信となり、自分を成長させ、結果

につながっていくことは確かです。趣味でも、勉強でも、スポーツでも、ぜひ、継続して取り組

ませてほしいと思います。もちろん、「完璧よりも前進」です。継続できなかったことに目を向け

るのではなく、途切れ途切れになっても続けることで新しい景色が見えたり、新しい学びが得ら

れたりすることでしょう。有意義な夏休みを過ごしてほしいと思います。 

 

自ら考え 共につくろう 笑顔あふれる 第六小 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

通知表について 

終業式の日に、１年生にとっては初めての、２～６年生にとっては、新しい学年になって最

初の通知表「あゆみ」を子供たちに渡します。通知表は、学校生活の中で担任や専科教員が見

た児童一人一人の一面です。良かったところは大いに褒めていただき、もう少しのところは、

次に生かせる助言をお願いします。 

  夏季休業中の個人面談で１学期の児童の様子を保護者の方へお伝えしますので、昨年度まで

あった１学期の所見記載はなくなります。表紙に設けていた学校長、担任、保護者の押印欄も

なくしました。 

 

日光移動教室 

ずっと楽しみにしていた日光移動教室が、6 月 9 日から 11 日にかけて行われました。 

子供たちが作った今年のスローガンは「共に助け合い 友情を深め 歴史を学ぶ 3 日間」でし

た。このスローガン達成に向けて子供たちはお互いに協力し合い、全員が楽しいと思えるような

日光移動教室にしようと頑張りました。はじめは課題もあった子供たちですが、日に日に成長し

ていく姿は頼もしく、六小のリーダーとしてふさわしいものでした。小雨が降り、心配する天気

の時もありましたが、全行程を実施することができ、たくさんの自信を付けて帰校することがで

きました。ここで付けた力は日光移動教室で終わることはなく、これから続く学校生活で生かし

てこそのものです。これからも子供たちの成長を支援していきます。     

 

３年２組担任の交代について 

３年２組担任 竹内 啓太 教諭のご家庭にお子さんが生まれました。それに伴い、９月１日

より育児休業を取得することになりました。  

 つきましては、３年２組の担任を、臨時的任用（育休代替）教員の 田所 宏樹が務めます。

任期は竹内教諭の育休取得の期間と同じく、令和７年３月末までとなります。  

 児童の指導等に関して、田所教諭との引継ぎを十分に行いつつ、２学期の準備を進めていき

ます。また、８月２７日（火）１６時に、３年２組教室において、竹内教諭と田所教諭も同席し

て、３年２組保護者会（臨時）を行う予定です。  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

  

２年生「にこにこ」 

〇夏休み前の持ち帰り 

 図工の作品の絵を持ち帰ります。画用紙の大きさが

６０センチ×４０センチ程度あります。５日（金）まで

に作品の入る大きな袋をもたせてください。学用品の

持ち帰りも８日以降から少しずつ始めます。手提げ袋

のご用意をお願いいたします。 

〇個人面談での持ち帰り 

夏休みの個人面談の時に保護者の方に野菜の鉢の持

ち帰りをお願いします。必要に応じて袋などを用意し

てください。 

す。 

 

３年生「太陽がさんさん」 
〇松本園芸にブルーベリー摘みに行きます。 

 ５日（金）に松本園芸へブルーベリー摘みに行きま

す。当日は、汚れてもよい服と靴で登校してくださ

い。水筒を持っていきます。汗をかくことも想定され

るので、必要であれば汗拭きタオルや着替えも持たせ

てください。雨天の場合は９日（火）に延期します。 

〇学習用ノートのご準備をお願いします。 

学習用（算数等）ノートの買い替えを各ご家庭でお

願いします。 

保護者ボランティアの皆様のおかげで、自転車安全

教室等無事に行うことができました。ありがとうござ

いました。 

 

４年生「チャレンジ！」 

〇写真撮影ご協力のお願い 

「まちのなところを紹介しよう」という目的で、全員一人１

枚タブレットで写真を撮影します。方法などの詳細は、担任よ

りお子さんを通じてお伝えします。7／12（金）までに撮影

してきます。家から遠方の場所を撮影したい場合は、保護者の

方に付き添っていただくなど、ご協力お願いします。 

〇枝豆収穫について 

学童農園へ枝豆の収穫に行きます。日にちは後日児童を通

じてご連絡いたします。汚れてもよい服装で登校させてくだ

さい。水筒を持参させてください。 

 

 

 
 

５年生「徳量寛大」 
 今年度より、「ルネサンス西国分寺」の施設を使用して水

泳指導を行っています。泳力課題別のグループ練習では、目

標に向けて約４０分間、一生懸命泳いでいました。３組は９月

から水泳指導が始まります。 

 

〇総合「赤米を作ろう」について 

 夏休みに入ると、当番制（１人１回）でバケツ稲の水やり

（学年全員分）を行うことになります。グループのメンバーが

決まり次第、打ち合わせをし、決まった時間に登校するように

してください。雨の日は水やりの必要がありません。ご了承く

ださい。 

6 年生「EN６INE」 

６月９日（日）から１１日（火）まで、無事に日

光移動教室を実施することができました。保護者

の皆様には、準備や体調管理等ご協力いただき

本当にありがとうございました。子供たちにとって

初めての宿泊を伴う集団生活でしたが、３日間

を通して大きく成長することができました。 

 

７月５日（金）の保護者会で、移動教室の様

子を写真で紹介します。お忙しいとは存じますが、

ぜひご参加ください。 

１年  
〇図工「ぺったん ころころ」 

教科書２８・２９ページを参照の上、スタンプに使えそうなトイレ

ットペーパーの芯、気泡緩衝材（プチプチ）、果物などを包んでいる

フルーツキャップなどを用意していただき、7 月８日（月）までに持

たせてください。 
○アサガオの持ち帰り 

7 月８日（月）～1９日（金）の間に、保護者の方に、アサガオの

持ち帰りをお願いします。持ち帰りの際は、大きなビニール袋がある

と便利です。夏休み中に採れた種は乾燥させて、封筒などに保管して

おいてください。  

夏休み後は、９月 2 日（月）～９月９日（月）の間に、再度アサ

ガオを学校に持ってきてください。枯れた場合もそのまま持ってきて

ください。  

〇学用品の持ち帰り 

 7 月１０日（水）から、学用品を少しずつ持ち帰ります。手提げカ

バンを用意させてください。中身の補充（特にのり・色鉛筆・クレヨ

ン）と点検（名前の書き直しなど）をして、２学期の始めに持たせて

ください。  

 
 


